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spanien • priorato

Clos Erasmus skapades av 

Daphne Glorian, en vinälskare 

och ”passionerad perfektionist” 

som är gift med den amerikan-

ske vinimportören Eric Solo-

mon. Hon köpte fyra branta, 

terrasserade vingårdar och 

skapade Clos Erasmus år 

1990. Vinerna producerades 

från början i Alvaro Palacios 

källare, men när hans nya, 

toppmoderna vineri stod klart 

tog hon över de gamla loka-

lerna. Sedan 1994 producerar 

hon också ett andravin, Laurel, 

som vi nu för första gången kan 

erbjuda den svenska markna-

den. Hon ändrade då också 

företagets namn till Clos i 

Terrasses. De båda vinerna 

görs i synnerligen begränsade 

volymer som säljs i endast tre 

länder, USA, Schweiz och 

Sverige.

Unika viner i toppklass! 
Clos Erasmus Laurel Clos i Terrasses 2007 
nr 95916	 375:-
Den 15 februari lanseras 72 buteljer av det 
här vinet. Det är gjort på druvor från samma 
vingårdar som förstavinet Clos Erasmus, 
men kommer från yngre stockar plus vin från 
sådana fat, som inte anses hålla tillräckligt 
hög kvalitet för Clos Erasmus-etiketten. 
Druvsammansättningen är 65% grenache 
och 35% cabernet sauvignon. Vinet har 
lagrats 18 månader på fat av fransk ek, några 
använda en gång tidigare andra två gånger 
tidigare. Buteljerat utan föregående filtrering.
Detta vin präglas av Prioratovinernas typiska 
mineralkaraktär. Doft med inslag av skiffer 

mörka körsbär, björnbär och lakrits. Den 
mogna smaken är välstrukturerad med söt 
frukt och stadiga tanniner. Fin längd.
	 Parkers The Wine Advocate har klassat 
tidigare årgångar av Laurel som det mest 
prisvärda vinet från Priorato.

Clos Erasmus 2007, Clos i Terrasses  
nr 95938              1.195:-
Den 15 februari lanseras 
24 buteljer av det här 
vinet, som görs på 85% 
grenache och 15% 
syrah. Skördeuttaget är 
extremt lågt, ca 20 hl/
ha, och produktionen 
begränsad till mindre 
än 2.000 buteljer. Vinet 
lagrades 20 månader 
på barriquer av fransk 
ek, 70% nya och 30% 
använda en gång tidi-
gare. Ingen filtrering. 
Doften är intensiv med 
inslag av svarta vinbär, 
mörka körsbär, blåbär, 
skiffer, kanel och andra 
kryddor. Smaken är tät, 
rik och harmonisk med 
stor koncentration och 
välintegrerade, mogna 
tanniner och en överväl-
digande fruktighet.

Daphne Glorian
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Nr		 Namn	 Pris kr 

73883	 Ridge Chardonnay Santa Cruz Mountains 2007 	 349 
73887	 Brumont Château Montus 2006 	 169	
73884	 Carmen Reserva Sauvignon Blanc 2007	 99
73885	 Carmen Reserva Pinot Noir 2006 	 109   
73886	 Carmen Reserva Syrah Cabernet sauvignon 2005	 119 

Fem nya viner lanseras i beställningssortimentet den 1 februari, en chardonnay från 
Ridge i Kalifornien, Château Montus från Alain Brumont i Madiran samt tre Reserva-
viner från Viña Carmen i Chile.
	 Här lite uppgifter om de vinerna.
	 Vi börjar med vinerna från Viña Carmen som gör vin i flera olika kvalitetsklasser. 
De nu aktuella Reserva-vinerna görs på bättre druvor från bättre lägen än bas
vinerna. Två av vinerna som nu lanseras är endruvsviner, en sauvignon blanc och 
en pinot noir, medan den tredje är en blend av syrah och cabernet sauvignon. 

Spännande viner att beställa!

Carmen Reserva Sauvignon Blanc 2007  
nr 73884	 99:-
Det här vinet görs på druvor från vingårdar 
i det svalare vinområdet Casablanca, som 
ligger närmare havet och därför påverkas 
mer av Humboldt-strömmen som 
för med sig kallt vatten från polar-
havet i söder. Efter den manuella 
skörden fick musten kallmacerera 
i 12 dagar vid en temperatur av ca 
3-4°C. Vinet har sedan jäst i rostfria 
ståltankar vid låg temperatur för att 
behålla fräschören och friskheten i 
vinet. Efter jäsning har vinet lagrats 
ca 3 månader på jästfällningen för 
att uppnå komplexitet och finess.
	 Vinet har ljusgul färg med gröna 
reflexer. Fyllig doft av frukter som 
melon och passionsfrukt. Tydliga 
toner av krusbär och lime. Fyllig 
smak av tropisk frukt med antydan 
av paprika och nässlor med en frisk syra i 
eftersmaken.
	 Passar till elegantare fisk- och skal-
djursanrättningar med smakrika tillbehör, 
gärna färska örter. Svamp- och getostbru-
schetta, auberginesoppa eller caesarsallad.
	A lkoholhalt 13%.

Carmen Reserva Pinot Noir 2006  
nr 73885 	 109:-
Även pinot noir-vinet görs på druvor från de 
svala vingårdarna i Casablanca Valley.
	 Vinifieringsprocessen inleds med åtta 
dagars kallmaceration vid en 
temperatur av ca 3-4°C. Jäs-
ningen sker sedan i öppna tankar, 
där man genomför regelbunden 
pigeage, vilket helt enkelt betyder 
att man rör om i tanken så att 
skalen blandas med vinet i stället 
för att lägga sig som ett lock 
ovanför vinet.
	 Efter jäsningen dras 75% av 
vinet om till olika typer av franska 
ekfat, medan den resterande 
fjärdedelen får mogna i ståltank. 
Efter 10 månaders lagring butelje-
ras vinet som sedan flasklagras 

i ytterligare minst sex månader innan det 
släpps på marknaden.
Vinet har intensivt rödviolett färg. Mogen, 
koncentrerad körsbärsdoft med inslag av 
kaffe, vanilj och kanel. Moget, kraftfullt, 
medelfylligt vin med rejäla tanniner och bra 
balans mellan frukten och eken. Lång, kryd-
dig avslutning.
	 Passar till risotto med shitakesvamp och 
schalottenlök, torsk med skirat smör och 
pepparrot, pasta med grillad fänkål och 
senapsgrädde, kyckling med kantarell- och 
enbärssås.
	A lkoholhalt: 13,5%.

Carmen Reserva Syrah Cabernet  
sauvignon 2005 nr 73886 	 119
Det här vinet är en blend av 50/50 syrah och 
caberet sauvignon. Druvorna kommer från 
vingårdar vid vineriet i Valle de Maipo.
	 Man skördade manuellt även här och 
druvsorterna hanterades var för sig i vineriet. 
Båda genomgick först 12 dagars kallma-
ceration för att få ut maximalt av färg och 
fruktaromer. Därefter traditionell jäsning vid 
28-29°C i tankar av rostfritt stål, 
följd av maceration. Total mace-
rationstid i genomsnitt 21 dagar. 
Spontan malolaktisk jäsning, för 
80% av blandningen i tank, resten 
på fat.
	 Efter blandning lagras vinet i 
12 månader på fat av fransk och 
amerikansk ek. Efter buteljering 
vilar det ytterligare 6 månader på 
butelj.
	 Vinets karaktär: Stor, mycket 
fruktig, ungdomlig doft med 
tydlig karaktär av rostade fat och 
cassis, inslag av choklad, mocca 
och örter. Smakrikt, ungdomligt, 
mycket fruktigt vin med rostade toner av fat 
och kaffe, inslag av cassis, gräs, örter och 
choklad.
	 Passar till rätter av mörkt kött, grillat och 
vilt. Vinets komplexitet med fullpackad, härlig 
frukt gör att det passar utmärkt till smakrika 
kötträtter gärna med feta såser.
	A lkoholhalt: 14%.

Château Montus 2006,  
Alain Brumont 73887 	 169:-
Det här vinet lanserades i ordinarie sortimen-
tet vid två tillfällen i fjol, men de buteljer som 
då fanns tillgängliga hade god åtgång. Nu 
har vi lyckts få påfyllning av lagret och säljer 
det för samma pris i beställningssortimentet.
	 Vinet har ursprungsbeteck-
ningen AOC Madiran. Druvsam-
mansättningen är 85% tannat och 
15% cabernet sauvignon.
	 Macerationsperioden omfat-
tar 3-6 veckor och jäsningen 
sker vid 28°C. Malolaktisk jäs-
ning genomförs på små ekfat, 
där lagring sedan sker i 12-14 
månader på jästfällningen. Av 
faten som används är 80% nya, 
resten använda en gång tidigare. 
Vinet buteljeras utan föregående 
filtrering för att bibehålla sin  
koncentration.
	 Enligt vinmakaren Fabrice 
Dubosc passar vinet perfekt till rött kött, 
grillat samt carpaccio, smakrika ostar och 
choklad.
	A lkoholhalt: 14,5%.

Santa Cruz Mountains Estate Chardonnay 
2007, Ridge Vineyards, nr 73883 	 349:-
Ridges chardonnayhistoria började redan 
1959 när den dåvarande ägargruppen tog 
egendomen i besittning och 
upptäckte att det fanns några 
hektar chardonnay på egendo-
men. De producerade sin första 
Monte Bello Chardonnay 1962, 
”vid den tid då antalet vita 
kvalitetsviner från Kalifornien 
kunde räknas på en hand”, som 
man själv sade. 1976 började 
man nyplantera chardonnay 
i en arrenderad vingård som 
gränsade till egendomen och 
1985 bestämde man sig för att 
blanda vin härifrån med det från 
de äldre vingårdarna och vinet 
fick då i stället namnet Santa 
Cruz Mountain Chardonnay. År 
1996 köpte man den arrenderade vingården, 
som nu alltså kom att tillhöra Monte Bello 
Estate. Paul Draper identifierade snart de 
bästa lägena i vingårdarna. 1999 separerade 
han druvorna och gjorde tre olika chardon-
nayviner. Den bästa fick namnet Monte Bello 
Chardonnay, den näst bästa Santa Cruz 
Mountains Chardonnay och den tredje Ridge 
Coast Range Chardonnay. Men det gjorde 
han bara det året. I stället bestämde han att 
Ridge bara skulle göra en enda chardon-
nay av de bästa druvorna. Av årgång 2007 
blev det en Santa Cruz Mountains Estate 
Chardonnay.
	 Vinmakaren Eric Baugher beskriver vinet 
så här: Vinet visar upp komplex frukt, stadig 
syra och mineraler. Det avnjutes bäst under 
de kommande 6-7 åren.
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